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Setor de Comunicação/Cerimonial 

 

Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no 

dia 09 de maio de 2024. 

 

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência a Vice-Presidente vereadora Sra. Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana e 

a vice-Presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Wagner de Matos. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores:  Roberto Carlos Reis Melo e Roger Carvalho de Almeida. Deixando de 

comparecer os vereadores, Odinei Garcia, Amarildo Carvalho, Adriana Maria, Bruno 

de Oliveira, Eduardo Veiga e Ueverton Siqueira; todas ausências justificadas. Havendo 

número legal, a Sra. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou em discussão e 

votação a ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a pauta do expediente 

do dia, que consta do seguinte: Projeto de Lei nº   044/2024 do vereador Bruno Pinheiro 

- Proíbe a permanência de animais sozinhos no interior de veículos automotivos, no 

âmbito do município de saquarema, e dá outras providências. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 073/2024 da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre criação da 

"comenda municipal do mérito cultural Antenor de Oliveira", em homenagem aos 

profissionais da área da cultura. Requerimento nº 035/24 – da vereadora Elísia Rangel, 

Requer a vossa excelência, seja concedida moção de aplauso aos profissionais da 

assistência do município de saquarema, pelo dia do(a) assistente social, comemorado 

dia 15 de maio. Requerimento da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 546/24 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado um posto policial ou uma base fixa (Container) de policiamento no 

Rio D’Areia. Indicações do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 567/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado redutor de velocidade, conforme legislação de trânsito, em toda 

extensão da Rua Madressilva, no Bairro Madressilva - Saquarema - RJ. Indicação nº 

569/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento com rede 

de esgoto, na Rua Luigi Carnevalle, no bairro Parque Marina (Asfalto Velho), 

Saquarema - RJ. Indicação nº 579/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 
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juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto, na Rua da Prainha, no bairro Vilatur, 

Saquarema - RJ. Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 588/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado no município de Saquarema o tratamento 

por Equoterapia para pessoas com deficiências em parceria com a Secretaria de 

Agricultura. Indicação nº 589/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a criação da Subsecretaria Municipal de Proteção e Defesa da Pessoa 

com Deficiência, vinculada à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. 

Indicação nº 632/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

continuação do asfaltamento na rua praia ponta de Itapajé no bairro de Vilatur. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 606/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a criação do Fundo Municipal da Mulher, com o intuito 

de disponibilizar recursos para execução de programas voltados à promoção, à garantia 

e à realização dos direitos das mulheres no município. Indicação 608/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de uma praça na Rua 20, no 

Portais de Praia Seca II, bairro do Engenho Grande. Indicação nº 684/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação do PROEIS em conjunto com 

a Guarda Civil Municipal próximo ao Campus Universitário, no bairro do Gravatá. 

Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 607/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado uma rede de esgoto na Rua Praia do Gargau GLB 12, Q. 400ª Lote 0013 

no bairro de Vilatur. Indicação nº 611/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

para que instale placas com desenhos de cães com focinheiras e guia curta de condução 

nos parques, praças e jardins do nosso município. Indicação nº 638/24 do vereador 

Roger Gomes - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente com a 

secretária competente no sentido que seja realizada a pavimentação da Rua Dona Sofia 

no bairro do Mato Grosso. Indicações do vereador Eduardo Pinto Veiga: Indicação nº 

668/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a pavimentação 

asfáltica e manilhamento com sistema de drenagem pluvial na R. José Mendes de 

Souza, Basileia, Saquarema. Indicação nº 669/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a pavimentação asfáltica e manilhamento com sistema de drenagem 

pluvial na Rua G, Bairro Jaconé, Saquarema. Indicação nº 670/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a pavimentação asfáltica e manilhamento com 

sistema de drenagem pluvial na Rua H, Bairro Jaconé, Saquarema. Indicações da 

vereadora Adriana Maria da C. Pereira: indicação: 701/2024 - Indica a Exma. Sra. 
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prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado a construção 

de redutores de velocidade na estrada dos leigos, no trecho próximo ao lote 279, quadra 

18 (próximo ao moto clube krânio kromados), no bairro guarani, Saquarema-RJ. 

indicação: 703/2024 - Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado, juntamente 

com a secretaria competente, a limpeza das calçadas com retirada de galhos e entulhos 

da rua Harry Mayer Braga, no bairro porto novo, Saquarema-RJ. indicação: 704/2024 

- indica a exma. sra. prefeita municipal, juntamente com a secretaria competente, que 

seja providenciada a conclusão das obras de drenagem na estrada do leigo, próximo à 

rua Faustina Maria de Moura, no bairro do Guarani, Saquarema-RJ. Indicações do 

vereador Amarildo Carvalho:  Indicação nº 730/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a implantação de um laboratório municipal de próteses dentaria 

para famílias de baixa renda e cadastradas na assistência social do município. Indicação 

nº 731/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de um 

centro de atendimento de acidentes por animais peçonhentos em nossa cidade. 

Indicação nº 732/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação 

de ECO PONTOS nos bairros para descartes de grandes e pequenos volumes de 

entulhos e objetos não recicláveis. Indicações do vereador Wagner Matos: Indicação 

nº 756/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um Crematório 

Municipal para animais junto a Clínica Veterinária Animal Municipal. Indicação nº 

758/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um estudo para 

convênio entre a empresa brasileira de correios e telégrafos e a Prefeitura Municipal de 

Saquarema com o fim da Implantação do centro de distribuição de cartas em Mato 

Grosso. Indicação nº 759/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

um estudo para Realocação do Posto de Saúde De Engenho Grande para próximo à 

Rodovia, se possível, atrás do posto dos Correios, área que já é da prefeitura. Após a 

leitura acima, a Sra. Presidente em exercício franqueou o uso da palavra. Tendo feito 

uso da tribuna o vereador Roberto Carlos Reis Melo. Ao inicia demonstrou sua 

indignação com vários acontecimentos que vêm ocorrendo neste Município. Primeiro, 

denunciou um candidato a pré-vereador de Vilatur, que está usando a máquina pública 

para realizar serviços particulares. E que a rua onde o referido vereador mora, com 

mais onze casas, segundo ele disse que a máquina foi proibida de passar na citada rua. 

Prosseguindo, o vereador falou que a decepção só aumenta, pois depois de terem 

impedido o vice-prefeito Rômulo subir no palanque no desfile no terceiro distrito, 

ontem, ou seja, no Desfile Cívico Escolar, no Centro da cidade, foi colocado nove 

seguranças para impedir os vereadores da oposição de subirem no palanque. Fez seu 
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severo protesto dizendo que a prefeita é uma boneca de porcelana mandada por um 

ditador. Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel que justificou 

separadamente suas indicações acima transcritas. Citou o tratamento por Equoterapia 

para pessoas com deficiências em parceria com a Secretaria de Agricultura. Como 

também, a criação da Subsecretaria Municipal de Proteção e Defesa da Pessoa com 

Deficiência, vinculada à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. Como 

ainda, que seja providenciado a continuação do asfaltamento na rua praia ponta de 

Itapajé no bairro de Vilatur. Dando sequência aos trabalhos, fez uso da tribuna o 

vereador Roger Carvalho de Almeida, que se referindo ao discurso do vereador 

Roberto Carlos, também deixou seu repúdio, dizendo ser vergonhoso, quando recebem 

no palanque do desfile em decorrência do aniversário da cidade, pessoas corruptas, e, 

impedem que vereadores da oposição façam parte, como autoridades do município. E 

frisou, que a Prefeita ao invés de colocar quarenta segurança no desfile, deveria 

regularizar os salários dos professores. E finalizou afirmando que a prefeitura é 

administrada por um bando de bandidos. Logo em seguida também fez uso da tribuna 

o vereador Abraão Ribeiro. Ao iniciar, falou do alto índice de homicídio em nossa 

cidade, afirmando que Saquarema ocupa o ranking do Estado do Rio. E que a questão 

da segurança pública é do Estado, portanto, segundo o vereador esta Casa precisa 

cobrar dos deputados estaduais e federais que tiveram votos nesta cidade para mandar 

um efetivo maior para o Município, como ainda, a Segurança Pública Municipal dar 

poder aos guardas municipais e equipa-los para tal. Com referência ao desastre 

climático que estão vivendo os gaúchos, solicitou que o Presidente desta Casa antecipe 

o décimo terceiro salário dos vereadores, sugerindo que seus pares doem o valor para 

o Rio Grande do Sul. O vereador Roger em aparte, disse que todos os políticos do 

Brasil, inclusive, os corruptos, deveriam doar um mês de salário, e que ele vai doar o 

salário deste mês. Encerrando o vereador Abraão, disse que também irá fazer a doação 

de seu provento deste mês. Não havendo mais nenhum dos senhores vereadores que 

quisessem usar da palavra e por não haver quórum suficiente para a ordem do dia, a 

Sra. Presidente em exercício, deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 14 do corrente mês e ano. Para 

constar lavrei a presente ata que assino. __________, Selma Rodrigues Moreira. 

 

 

 

Raquel Carvalho de Oliveira Sant’Ana 
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Presidente (Ad.hoc) 
 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-Presidente (Ad.hoc) 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária  

 
 

Wagner Matos de Souza Silva 
Segundo Secretário (Ad.hoc) 

 


